
VARLIKLAR KAYNAKLAR
ALACAK TİCARİ BANKA SATICI

KASA + SENETLERİ  + MAL + DEMİRBAŞ = KREDİSİ + KREDİSİ + SERMAYE  + GELİR (-) GİDER GÜNLÜK DEFTER KAYITLARI BORÇ ALACAK
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İşlem 1 ------------->

İşlem 2 ------------->

İşlem 3 ------------->

İşlem 4 ------------->

İşlem 5 ------------->

İşlem 6 ------------->

İşlem 7 ------------->

İşlem 8 ------------->

İşlem 9 ------------->

İşlem 10 ------------->

İşlem 11 ------------->

İşlem 12 ------------->

Toplam

80.000 80.000

-5.000 5.000

-22.000 111.000 89.000

78.000 78.000

-78.000 78.000

109.000 109.000

-8.000 8.000

-6.000 6.000

-7.000 7.000

65.000 -65.000

-65.000 -65.000

-2.000 2.000

30.000 44.000 33.000 78.000 78.000 24.000 80.000 109.000 106.000

100 KASA (artış) 80.000
500 SERMAYE (artış) 80.000

632 GENEL YÖNETİM GİDERİ (artış) 5.000
100 KASA (azalış) 5.000

153 TİCARİ MAL (artış) 111.000
100 KASA (azalış) 22.000
320 SATICILAR (artış) 89.000

255 DEMİRBAŞLAR (artış) 78.000
300 BANKA KREDİSİ (artış) 78.000

621 SATILAN MAL MALİYETİ (artış) 78.000
153 TİCARİ MALLAR (azalış) 78.000

121 ALACAK SENETLERİ (artış) 109.000
600 SATIŞLAR (artış) 109.000

632 GENEL YÖNETİM GİDERİ (artış) 8.000
100 KASA (azalış) 8.000

632 GENEL YÖNETİM GİDERİ (artış) 6.000
100 KASA (azalış) 6.000

632 GENEL YÖNETİM GİDERİ (artış) 7.000
100 KASA (azalış) 7.000

100 KASA (artış) 65.000
121 ALACAK SENETLERİ (azalış) 65.000

320 SATICILAR (azalış) 65.000
100 KASA (azalış) 65.000

632 GENEL YÖNETİM GİDERİ (artış) 2.000
100 KASA (azalış) 2.000

Cebindeki 80.000 TL ile ticarete atılan Bay A, işletmesini ticaret siciline tescil ettirmiştir.

Kiraladığı bir işyeri için 5.000 TL kira ödemesi yapmıştır.

Bir satıcıdan 111.000 TL’lik mal almış, satıcıya 22.000 TL peşin ödeme yapmış, kalanını malları satınca
ödeyeceğini söylemiştir.

İşyerinin elektrik faturası için 8.000 TL ödeme yapmıştır.

Yanında çalışan personele 6.000 TL ödeme yapmıştır.

İş ile ilgili diğer çeşitli masraflar (telefon, ulaşım, internet, su, vergiler vb.) için 7.000 TL ödeme yapmıştır.

Müşterilerinden aldığı alacak senetlerinin 65.000 TL’sini tahsil etmiştir.

65.000 TL ile satıcıya olan borcunu ödemiştir.

2.000 TL muhasebeciye ödeme yapılmıştır

İşletmede kullanmak için 52.000 TL değerinde masa, koltuk ve 26.000 TL değerinde 1 adet bilgisayarı kişisel kredi kartı ile satın almıştır.

Malların 78.000 TL’lik kısmını 109.000 TL’ye müşterilerine satmış karşılığında senet almıştır. (Satılan Mal Maliyetinin stoktan çıkışı)

Malların 78.000 TL’lik kısmını 109.000 TL’ye müşterilerine satmış karşılığında senet almıştır. (Satış karşılığında senet alınması)

Ali Hakan Mutluay
Placed Image



BÜYÜK DEFTER KAYITLARI
B              100 KASA             A B   121 ALACAK SNT.  A

VARLIKLAR BİLANÇO KAYNAKLAR

B   153 TİCARİ MAL   A

Kar/Zarar

TOPLAM VARLIKLAR TOPLAM KAYNAKLAR B        255 DEMİRBAŞ       A

Kar/Zarar (Gelir-Gider) Tablosu Kar/Zarar (Gelir-Gider) Tablosu
B  632 GENEL YÖN. GİDERİ    A B        500 SERMAYE       A

BRÜT KAR/ZARAR
B   320    SATICILAR        A

DÖNEM KAR/ZARAR

Kar / Zarar B   300 BANKA KREDİSİ   A

Bilançoya göre cevaplayınız B           600 SATIŞLAR             A
B            621 SMM             A

MİZAN BORÇ ALACAK BORÇ KALAN ALCK KALAN

Kar/Zarar tablosuna göre cevaplayınız

TOPLAM

Yevmiye No Yevmiye No

Kasa Banka Kredisi
Alacak Senetleri Satıcı Kredisi
Ticari Mallar

Sermaye
Demirbaşlar

Satışlar Satış Geliri (+) Gelirler
Satılan Mal Maliyeti (-) Satılan Mal (-)

Kira (-)
Genel Yönetim Giderleri (-) Elektrik (-)

Personel (-)
Diğer (-)
Muhasebeci (-)

Dönen varlıklar ne kadardır?

Duran Varlıklar ne kadardır?

Yabancı kaynaklar ne kadardır?
100 KASA

Öz kaynaklar ne kadardır? 121 ALACAK SENETLERİ
153 TİCARİ MALLAR
255 DEMİRBAŞLAR

Satılan mal maliyetin üzerine ne kadar kar eklenerek satış yapılmıştır? 300 BANKA KREDİSİ
320 SATICILAR

Satılan malın maliyeti üzerine yüzde kaç kar eklenerek satış yapılmıştır? 500 SERMAYE

Gelir ve
Gider
Hesapları

600 SATIŞLAR
Satışın yüzde kaçı kadar net kar elde edilmiştir? 621 SATILAN MAL MALİYETİ

İşletme sahibi koyduğu sermaye üzerinden yüzde kaç kazanç elde etmiştir?
632 GENEL YÖNETİM GİDERLER

G
iderler

B
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o 

H
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1 80.000 5.000 2 6 109.000 65.000
30.000 78.000 10 65.000 22.000 3
44.000 24.000 8.000 7
33.000 6.000 8

80.000 7.000 9 3 111.000 78.000
78.000 65.000 11

2.000 12
145.000 115.000

4 78.000

109.000 109.000
78.000 78.000 2 5.000 80.000

5.000 7 8.000
28.000 8.000 8 6.000

6.000 9 7.000 11 65.000 89.000
7.000 12 2.000 24.000
2.000 28.000

78.000

5 78.000

145.000 115.000 30.000
109.000 65.000 44.000
111.000 78.000 33.000
78.000 78.000

78.000 78.000
65.000 89.000 24.000

80.000 80.000
109.000 109.000

78.000 78.000
28.000 28.000

44.000

3.000 33.000

30.000

31.000

3.000

28.000

109.000

614.000 614.000 291.000 291.000

185.000 185.000

3.000




